

新泰一村民因琐事砍死同村朋友,匿名潜逃山西11年。期间父亲去世,母亲改嫁,他都没敢回家看一眼。他整天担惊受怕,换了十几份工作,吃了上顿没下顿。10月18日,他被正式批准逮捕。

酒后争吵砍死同村好友

杀人潜逃山西11年终落网

文/片 本报记者 王伟强 通讯员 尹同

民警审讯犯罪嫌疑人。

酒后吵起来,砍死同村好友

2001年1月27日(农历正月初四),新泰一村民李超(化名)让同村朋友刘刚(化名)来家里陪亲戚喝酒,结果刘刚没去。晚上9点左右,两人都喝了不少酒,醉醺醺的,在路边相遇,争吵起来,后来厮打在一起。

案发现场离刘刚家不到20米,他跑回家拿来菜刀,冲着李超头部砍了一刀。李某倒地,鲜血直流,刘刚害怕,赶紧逃离村子。

刘刚被抓后交待说,他当时不知道李某已经死了,只是

想出去躲一躲。当晚,他步行四五个小时,走到泗水汽车站,一直等到天快亮了,坐上去济宁的车,又倒车去青岛、烟台,最后去了大连。他在大连不好找工作,又回到青岛,坐火车去了山西太原投奔亲

戚。他说,一路上他满脑子都很蒙,生怕别人知道行踪。初八下午赶到山西亲戚家,才知道李某没抢救过来。亲戚不敢收留他,他要了点路费,开始在外四处躲藏。

化名藏身份,结婚不敢登记

逃亡过程中,他不敢暴露身份,化名刘华,先后找过十几个工作,替人养猪,养狗,扛过麻袋,榨过油,干得尽是体力活,常常吃了上顿没下顿,还整天担惊受怕。

2003年,他在宾馆住宿时,遇到以前认识的一个当地女孩,两个人开始处对象。谈恋爱期间,他一直没透露真实身份,自称是山东淄博人。两人做起小生意,开了一间小卖

部,又开了一家饭店。随着两人感情越来越好,直到2009年结婚前,他才向女方坦白真实身份。由于不敢办身份证,两人一直没登记。结婚后,有了一个两岁的女儿。

刘刚父亲本来身体就不好,一直替儿子担惊受怕,案发第二年离开人世。他家里只有兄弟两个,当时弟弟只有16岁,还在上学。母亲后来也改了嫁。

看见山东民警,他不想跑了

案件发生后,刘刚隐匿身份潜逃,一直没能抓获归案。今年八月份,新泰市公安局新任局长吴振吉部署“重大逃犯攻坚行动”调度会,要求加大追逃力度。

刑侦二中队民警刘亮,徐言排查刘刚亲属及社会关系,得知刘刚有亲戚在山西。民警赶往山西,对刘刚亲戚所在小区走访,发现一范姓女子曾找

过他,范君(化名)和一山东男子结婚,女儿姓刘,但没查到丈夫任何信息。

民警徐言说,他们对范君住所蹲守,发现一男子与嫌疑人非常相似。9月17日下午,他们堵住刘刚开的饭店,冲进店内,当时他正在看电视,民警直接喊刘刚名字,他无意识地答应了一声。“犯罪嫌疑人说,他一听民警山东口音,就明白

什么事了。很坦然,也很配合。”民警介绍。

刘刚被带上警车前,从口袋掏出600多元交给妻子,一再嘱咐别忘给女儿买玩具车,当生日礼物。那天是农历八月初二,距女儿生日还有10天。刘刚说,女儿喜欢玩具车,一直想要一个。他平时比较忙,一直没空买。于是每天偷偷留下几十块钱,随时揣在身上,想过生日时

给女儿一个惊喜。他已经攒了600多元,马上就能实现女儿愿望。“没想到,现在自己被抓了。但女儿的心愿不能落空,我一定要让媳妇给孩子买一辆。”

新泰市公安局刑侦大队副大队长兼刑侦二中队中队长时江说:“本是好朋友的两个人,一点小事导致两家家破人亡。刘刚潜逃11年,最终难逃法律制裁。”

●对话嫌疑人

“现在终于解脱了”

10月20日下午,记者在新泰市看守所见到犯罪嫌疑人,他年仅32岁,显得有些苍老。

记者:犯罪后为什么不主动自首?

刘某:最初逃跑并不知道人死了,本想出去躲一段时间再回来。后来人死了,害怕回去要偿命。抱着侥幸心理,能躲一天是一天。

记者:你被抓后,心里什么感受?

刘某:这些年,心里压力特别大,老是担心被抓。每天晚上都失眠,睡不着就能想起砍人的情形。现在心里放松了不少,自己终于解脱了。

记者:你现在最对不起谁?

刘某:逃到山西第二年父亲去世,我隔了一年才知道这个消息。父亲去世时,一直喊着我的名字,希望见我一面……(刘某不停地抹着眼泪)我最对不起父亲,作为大儿子,没能给他老人送终。

记者:一时冲动,换来11年逃亡,你后悔吗?

刘某:受害者是我村里的好朋友,没事我们经常聚一块喝酒。都怪喝多了酒太冲动,没能控制住自己,害了别人,更害了自己。

记者:听说你有一个女儿,她知道这个事情吗?

刘某:女儿是我的心肝宝贝,现在才两岁,还不懂事。被抓时再过十天是女儿生日,她一直想要个玩具车。我每天偷偷攒钱,攒了六百多,可惜再也没有机会给她买了。

记者:下一步你准备怎么做?

刘某:母亲和女儿还要等着我出去照顾。我要好好改造,如实交代罪行,争取能早点出去。(王伟强)